



Zpravodaj Městského obvodu Pardubice IV PARDUBICKÁ

1/2024

ČTYŘKA

www.pardubice.eu

**PARDUBIČKY, ČÁST BÍLÉHO PŘEDMĚSTÍ A STUDÁNKY | NEMOŠICE
ČERNÁ ZA BORY | MNĚTICE | STAROČERNSKO | DROZDICE A ŽIŽÍN**

SLOVO STAROSTY



Vážený spoluobčané,

vítám vás při čtení letošního prvního vydání Pardubické čtyřky a věřím, že i vás těší vidět z okna jaro v plném proudu. Náš obvod začíná rozkvétat, a to nejenom na nově vytvořených záhonech lemujících park před úřadem v Pardubičkách nebo na točně ve Staročernsku a okolo pomníku v Mněticích. Jít v tomto čase na procházku třeba na Nemošickou stráň posetou stovkami jarních květů je zážitek pro všechny smysly.

V minulém čísle zpravodaje jsem vám slíbil, že vás seznámím s investičními akcemi plánovanými na letošní rok. Čekají nás investice do vlastního majetku, jako například rekonstrukce objektu v ulici Drozdická v Pardubičkách, který bude sloužit jako klubovna a zázemí ke sportovnímu hřiš-

ti, instalace fotovoltaiky na střechu úřadu v Pardubičkách, rekonstrukce bývalé pošty v ulici Komenského v Pardubičkách, kde vznikne společenský prostor, který bude možné využít na cvičení anebo na pořádání setkání občanů, a v neposlední řadě nás čeká oprava „hasičárny“ v Mněticích jako dárek ke 100. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v této místní části. Na financování opravy se bude podílet i Statutární město Pardubice a Pardubický kraj. Dobrou zprávou je také to, že Správa a údržba silnic Pardubického kraje se chystá na dlouho očekávanou rekonstrukci dvou mostů přes řeku Chrudimku v Mněticích.

Další nemalé investice budou v letošním roce vynaloženy například na výstavbu chodníku v ulici Revoluční. Opravy a nových chodníků se dočká i okolí sportovního hřiště v ulici Drozdická. Jako v loňském roce opravíme po zimě ulici Kyjevskou a část ulice Holandské. V letošním roce pokračujeme v projektování nového chodníku v ulici Borská ve Staročernsku a rekonstrukce ulice Příčná v Nemošicích. Zahájili jsme i projekční práce na výstavbu odstavných parkovacích zálivů v ulici Fidrova, K Přejezdu a v ulici Ke Kobelnici v Černé za Bory u prodejny potravin.

V plánu pro letošní sezónu je kromě běžné údržby zeleně a dřevin zajištění péče o vybrané vzrostlé lípy v celém obvodě, po-

kračování v ořezu jabloní mezi Nemošicemi a Mněticemi, výsadba na žižínské návsi, a květinové výsadby okolo křížů v Černé za Bory, Nemošicích a Žižíně.

Všimaví pozorovatelé zajistě na začátku března postřehli čilý ruch v lokalitě archeologického naleziště v blízkosti kostela v Pardubičkách, kde probíhal nejen archeologický výzkum objektu studny, ale také stavební činnost – výstavba nového oplocení a odstranění části stávajícího a výsadba dřevin. Jedná se doslova o první „vlaštovku“ vedoucí k zpřístupnění tohoto dosud opomíjeného, avšak pro historii města významného místa. Dne 26. 5. 2024 se bude konat umělecko – komunitní happening k oživení a popularizaci tohoto místa, na kterém jste srdečně vítáni.

Chtěl bych vás s přicházejícím jarem pozvat na kulturní a sportovní akce pořádané v rámci městského obvodu, bližší informace naleznete uvnitř zpravodaje, na Facebooku Městského obvodu Pardubice IV a Starosty.

Krásné a klidné prožití jarních dnů .

Jan Procházka



 Sledujte nás
na facebooku

POZVÁNKA

V pondělí dne **15. 4. 2024 v 17:00 h** se koná **v obecním domě v Mněticích v 1. patře veřejné zasedání Zastupitelstva MO Pardubice IV.**

Program zasedání naleznete na úřední desce, ve vývěskách MO nebo na webových stránkách MO Pardubice IV týden před konáním zasedání.

SLOVO MÍSTOSTAROSTY



Vážení spoluobčané,

protože se jedná o první vydání Pardubické čtyřky v letošním roce, dovoluji mi nejdříve popřát do tohoto roku hodně zdraví a co nejvíce krásných jarních dnů plných sluníčka.

V den vydání zpravodaje (27. března) proběhne na Úřadu MO Pardubice IV v Pardubičkách schůzka se zástupci dotčených pozemků, na kterých plánujeme vybudovat dlouho očekávanou část cyklostezky v Nemošicích ve směru od Jesničánek. Projednávání bude za účasti radního města Pardubice Františka Brendla, který je odpovědný za územní plán města Pardubice.

Na dobré cestě je i vybudování zastávky na konci Mnětic. Jednalo by se zatím o zastávku na znamení, kde by zastavoval autobus ve směru na Tuněchody.

Další pozitivní zprávou je, že se nám podařilo dojednat na Dopravním podniku města Pardubic změnu jízdního řádu do Staročernska tak, aby tam zajížděl autobus v odpoledních hodinách každou hodinu, a hlavně spoje lépe navazovaly na konec výuky žáků ve školách.

V současné době probíhají projekční práce na dokumentaci na rekonstrukci ulice Příčné, jak byla schválena v referendu obyvateli ulice. S dalšími zadanými projekty vás seznámím v příštím vydání zpravodaje.

Kdo se v sobotu dne 24.2. zastavil v areálu SK Nemošice, mohl navštívit „VEPŘOVÉ HODY“, jejichž první ročník pořádá Městský odvod Pardubice IV ve spolupráci s SK Nemošice a Řeznictvím a uzenářstvím Francouz. Věřím, že si účastníci této akce, kterých bylo kolem 200, pochutnali na tradičních zabijačkových pochoutkách a užili si společně s přáteli či sousedy krásný slunečný den, který přišel po velmi deštivé noci. Zájem o nabízený sortiment byl velký, vždyť se prodalo téměř 30 kg tlačenky, 300 jitrnic a jelítek, 40 kg prejtu, 40 litrů polévky,



40 kg ovaru a asi 5 kg čertovských klobásek. Na své si přišli i milovníci sladkého, kteří mohli ochutnat koláčky a štrůdlý.



V rámci této akce byla vyhlášena soutěž místostarosty Josefa Vamberského o nejlepší kvašené zelí. Sešlo se celkem 7 vzorků a první tři vítězové dostali hodnotné ceny v podobě balíčků se zabijačkovými pochoutkami. Všichni dospělí účastníci akce obdrželi slosovatelné lístky a deset šťastlivců si též odneslo balíčky se zabijačkovými pochoutkami věnované MO



Pardubice IV. Podle účasti občanů nejen z Nemošic a jejich velmi dobré odezvy, vepřové hody rádi zopakujeme i příští rok. Tímto děkuji zaměstnancům městského obvodu a dobrovolníkům z řad občanů za pomoc při přípravě akce a jejím samotném průběhu.

Přeji vám hodně štěstí, zdraví, sluníčka a dobré nálady.

Váš Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA

A JEDEME ZASE NA VÝLET

Máme radost, že je o výlety mezi občany našeho městského obvodu velký zájem. Je sice v dnešní době možné mnohé spatřit v televizi, ale vidět něco na vlastní oči, je určitě lepší.

Nyní se těšíme na 25. května. Pojedeme do Rychnova nad Kněžnou. Je to pěkné město s mnoha památkami a zajímavou historií, ale i velmi živou současností. Automobilka v nedalekých Kvasinách zaměstnává asi 15 tisíc lidí. Ozdobou je zámek s kostelem a velkým parkem. Mají tady třetí největší zvon v Čechách. V zámku je krásné historické vybavení a mnoho cenných obrazů.

V současné době po navrácení rodu Kollowratů a po kompletních opravách je opravdu krásný. K městu patří mnoho zajímavých osobností, např. spisovatel Karel Poláček a jeho slavná knížka „Bylo nás pět“. Další zajímavosti si povíme cestou v autobuse.

Zbývá již jen několik volných míst, zájemci se mohou přihlásit na úřadu v Pardubičkách u p. Korečkové (tel. 466 859 843, jitka.koreckova@umo4.mmp.cz).

V našich dalších plánech je v září výlet do nedalekých Nasavrků. Ač se to nezdá, je to malé, ale zajímavé městečko

na úpatí Železných hor. Sami si říkají, že jsou městem Keltů, medu a jedlých kaštanů. Keltů proto, že právě zde byly nalezeny pozůstatky velkého keltského oppida. Je zřejmě jediné ve východních Čechách. Spolek Boii zde vybuodoval velký skanzen. Pozvánku k jeho návštěvě dostal náš starosta od svého kolegy, starosty Nasavrků, navíc s příslibem podrobného výkladu. Více informací najdete v červnovém vydání zpravodaje.

Těšíme se na opětovné setkání s příznivci cestování!

Jitka Korečková a František Hlubocký.

INFORMACE K VOLBÁM DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Volby do Evropského parlamentu proběhnou na území České republiky v pátek 7. června 2024 od 14.00 hodin do 22 hodin a v sobotu 8. června 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Hlasovací lístky občané obdrží do svých schránek nejpozději do 4. června 2024. Tímto prosíme občany MO Pardubice IV o řádné označení schránek, aby mohly být v pořádku doručeny. Pokud by se tak nestalo, budou k dispozici ve volební místnosti.

Voličem pro volby do Evropského parlamentu na území ČR je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb, tj. 8. června 2024, dosáhl věku nejméně 18 let.

Občan jiného členského státu, který má právo volit a není veden v dodatku stálého seznamu voličů podle zvláštního právního předpisu, má oprávnění projevit svoji vůli hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky tím, že si podá u obecního úřadu, v jehož správním obvodu je přihlášen k trvalému pobytu nebo k přechodnému pobytu na území České republiky, nejpozději 40 dnů přede dnem voleb žádost o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu.

Hlasování při volbách do Evropského parlamentu na zastupitelských úřadech neprobíhá, zvláštní seznamy voličů zastupitelské úřady vedou podle zákona o volbách do Parlamentu České republiky s tím, že pokud chce občan České republiky využít svého práva volit v členském

státě svého původu – tedy v České republice, požádá zastupitelský úřad o vydání voličského průkazu. Tyto občany zastupitelský úřad o výše nastiněném způsobu využít jejich volebního práva na území České republiky informuje. Další úkoly zastupitelského úřadu při volbách do Evropského parlamentu jsou obsaženy v jiných ustanoveních návrhu zákona o volbách do Evropského parlamentu, např. v § 32, který hovoří o informování voličů.

Pokud volič bude ve dnech voleb mimo trvalé bydliště, může požádat o voličský průkaz příslušný obecní úřad, kde má své trvalé bydliště. Občan Městského obvodu Pardubice IV požádá na Úřadě městského obvodu Pardubice IV, Bokova 315, 530 03 Pardubice, Kancelář úřadu.

Úřad městského obvodu Pardubice IV vydává pro volby do Evropského parlamentu voličské průkazy občanům s trvalým pobytem v Městském obvodě Pardubice IV. Žádat o voličské průkazy lze ode dne vyhlášení voleb:

- osobně – v provozní době Úřadu městského obvodu Pardubice IV na adrese Bokova 315, 530 03 Pardubice, nejpozději 5. června 2024 do 16:00 hodin,
- podáním v listinné podobě s úředně ověřeným podpisem voliče – podání musí být úřadu doručeno na adresu Úřad městského obvodu Pardubice IV, Bokova 315, 530 03 Pardubice nejpozději 31. května 2024 do 16:00 hodin,

• podáním v elektronické podobě zasláním prostřednictvím datové schránky **3kgb22c** – podání musí být úřadu doručeno nejpozději 31. května 2024 do 16:00 hodin.

Voličský průkaz může být voliči vydán nejdříve 23. května 2024. Lze si jej vyzvednout osobně na Úřadu městského obvodu Pardubice IV, nebo si jej nechat zaslat na adresu uvedenou v žádosti. Vyzvednutí voličského průkazu jinou osobou, než voličem je možné pouze po předložení plné moci k vyzvednutí voličského průkazu s ověřeným podpisem voliče.

Voličský průkaz opravňuje voliče ve dnech voleb do Evropského parlamentu k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky.

Každý volič hlasuje osobně. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, Úřad městského obvodu Pardubice IV osobně nebo telefonicky (tel. 466 859 845) o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, kde má trvalé bydliště. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební schránkou.

Děkuji za Vaši účast na volbách do Evropského parlamentu.

*Mgr. Naděžda Peterová
Tajemnice Úřadu městského obvodu
Pardubice IV*

CZECH POINT (Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál) – služby občanům na jednom místě)

Jak jsme již v minulých zpravodajích informovali i Úřad městského obvodu Pardubice IV je zařazen do sítě pracovišť provozujících **Czech POINT**, který usnadňuje (zrychluje) komunikaci občana s úřady.

Díky tomuto produktu můžete získat na počkání:

- výpis z **Rejstříku trestů (i pro cizince)**
- výpis z **Rejstříku trestů právnických osob**
- výpis z **Veřejného rejstříku (obchodní rejstřík, spolkový rejstřík, nadační rejstřík, rejstřík ústavů, rejstřík společenství vlastníků jednotek a rejstřík obecně prospěšných společností)**
- výpis ze **Živnostenského rejstříku**
- výpis ze **Seznamu kvalifikovaných dodavatelů**
- výpis z **Katastru nemovitostí** i výpis snímku z **katastrální mapy**
- výpis z **Bodového hodnocení řidiče**
- zřízení **Datové schránky a další služby spojené s datovou schránkou (zdarma)**
- **konverzi dokumentů (výstupy z datových zpráv) z elektronické do listinné podoby a naopak**
- výpis údajů z **registru obyvatel** (např. pro děti pro přijetí do MŠ či ZŠ) a z **registru osob**

- **žádost o poskytnutí referenčních údajů z registru obyvatel jiné osobě (zdarma)**
- **zprostředkovanou identifikaci**, kterou vyžadují například banky a pojišťovny (poplatek **200,- Kč**)
- **výpis elektronických receptů pacienta.**

Ceník: Rejstřík trestů fyzických i právnických osob a výpis Bodového hodnocení řidiče - **100,-Kč**. Ostatní - za první stranu **100,- Kč**, za každou další započatou **20,- Kč**, Konverze dokumentů – každá započatá strana – **30,- Kč**.

Zřízení datové schránky a vydání nových přihlašovacích údajů je zdarma.

Kromě služeb CzechPOINTu zajišťuje úřad také **ověřování podpisů a listin (legalizace a vidimace)**.

Od 1. 1. 2024 lze provést i **e-legalizaci, tj. ověření (legalizaci) elektronického podpisu i v elektronickém dokumentu.**

Po dohodě je možné sjednat i ověření podpisu u osob hospitalizovaných v nemocnici, či nemohoucích osob doma v rámci našeho městského obvodu.

Ceník: ověření podpisu **50,- Kč**, každá započatá strana na ověřované listině **30,- Kč**.

Ing. Iva Matušková, vedoucí Kanceláře úřadu

HARMONOGRAM ČIŠTĚNÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE IV (DUBEN–ČERVEN 2024)

Vážení občané,

níže Vám uvádíme přehledný harmonogram blokového čištění místních komunikací v našem obvodě.

Při blokovém čištění se provádí celkové vyčištění dotčené komunikace případně přilehlých chodníků od nánosů nečistot a travin u obrub včetně vyčištění kanalizačních vpustí. **Sedm dní před zahájením blokového čištění je rozmístěno dopravní značení upozorňující řidiče, že musí svá vozidla zaparkovat v daném termínu na jiná místa.** V případě, že tak neučiní, bude jim vozidlo odtaženo. Ostatní vozovky jsou zametány strojně, s vynecháním míst, na kterých jsou zaparkována vozidla. Čištění městských komunikací zajišťuje dle stanoveného harmonogramu Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, **kteří si vyhražuje možnost změny termínů čištění komunikací.**

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ

3. 4. Kyjevská od vjezdu do nemocnice k ul. Průmyslová – pravá strana

3. 4. Dělnická (1. část) bez chodníků

8. 4. Dělnická (2. část) bez chodníků

16.4. Národních hrdinů od ul. Ke Hřišti k ul. Průmyslová – obě strany

22. 4. Národních hrdinů od ul. Fidrova k ul. Ke Hřišti – obě strany

25. 4. Dělnická (3. část) bez chodníků

26. 4. MUDr. Ducháčkové od ul. Revoluční k ul. U Borku – pravá strana

26. 4. MUDr. Ducháčkové od ul. Kyjevská k ul. U Borku – levá strana

29. 4. Boháčova, celá od ul. Dašická, vč. „k bytovce“ – obě strany

30.4. K Přejezdu – obě strany

30. 4. Průmyslová (1. část)

3. 5. Průmyslová (3. část)

3. 5. Průmyslová (4. část)

10. 5. Odbojářů od ul. U Zámečku k ul. Fibichova – obě strany

13. 5. Průmyslová (2. část) od kruh. obj. u Foxconnu na konečnou bývalou TMS

14. 5. Na Rybníčkách, včetně parkovišť – obě strany

14. 5. Topolová od ul. Hostovická, včetně cyklistické stezky – obě strany

14. 5. Jabloňová (celá)

14. 5. Světlá (celá)

14. 5. Zminská od ul. Hostovická ke vjezdu k řadovým garážím – obě strany

15. 5. Fidrova od ul. Národních hrdinů k ul. K Přejezdu – obě strany

16. 5. Komenského od ul. Kyjevská k ul. Průmyslová – levá strana

17. 5. Bokova od ul. Kyjevská k ul. Zelená – obě strany

17. 5. Bokova od ul. Kyjevská za nemocnici slepá část

21. 5. Ke Hřišti od ul. Národních hrdinů k ul. U Borku – obě strany

21. 5. Komenského od vjezdu do nemocnice k ul. Kyjevská – obě strany

22. 5. U Zámečku od ul. Drozdická po ul. K Přejezdu – obě strany

22. 5. Kyjevská od křižovatky s ul. Průmyslová směr Nemošice – obě strany

23. 5. Bokova od ul. Národních hrdinů k ul. Zelená – obě strany

28. 5. Komenského od ul. Kyjevská k ul. Průmyslová – pravá strana

29. 5. Ke Kobelnici od ul. Hostovická k ul. Na Vsi – obě strany

29. 5. Ke Kobelnici souběžná slepá ul. s ul. Na Rybníčkách

29. 5. Na Vsi od ul. Ke Kobelnici k ul. Hostovická – obě strany

6. 6. Drozdická – obě strany

6. 6. Ke Trati – obě strany

6. 6. Hromádkova – obě strany

7. 6. V Zákoutí – obě strany

25. 6. Východní – parkoviště u zadního vjezdu do nemocnice, včetně komunikace k hlavnímu vjezdu – obě strany

Každý pátek budou zveřejněny na sociálních sítích Služeb města Pardubic informace k čištění pro nadcházející týden.

V zájmu zvýšení informovanosti řidičů v Pardubicích nově spouští informační kanál na síti WhatsApp nazvaný „Blokované čištění v Pardubicích“. Ti, kteří se stanou odběrateli tohoto kanálu, sníží pravděpodobnost odtažení svého automobilu a usnadní nám práci s úklidem.

Veškeré informace k blokovému čištění občané naleznou na webové stránce <https://www.smp-pce.cz/udrzba-komunikaci/cisteni-komunikaci>.



HARMONOGRAM PŘISTAVOVÁNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

kontejnery jsou **určené pouze** pro tzv. objemný odpad - tedy **nábytek, matrace, linolea, odpad z běžného vyklízení domácností.**

Do kontejnerů nepatří:

- zeleň, větve
- stavební suť, střešní tašky, keramika...
- pneumatiky
- nebezpečné odpady (barvy, laky, eternit... atd)
- elektronika (televizory, lednice, výpočetní technika...)
- odpad, který je možno uložit do běžných separačních kontejnerů (plasty, sklo, papír)

Stanoviště	Den přistavení	Přistavení v týdnech
Černá za Bory (ul. Na Rybníčkách)	Čtvrtek	10; 13; 14; 15; 17; 19; 21; 24; 27; 30; 33; 36; 37; 39; 41; 43; 45; 46; 47; 50
Mnětice (u hřbitova)	Pátek	10; 13; 14; 15; 17; 19; 21; 24; 27; 30; 33; 36; 37; 39; 41; 43; 44; 45; 46; 47; 48; 50
Drozdice (před č.p.41)	Středa	12; 14; 20; 23; 29; 32; 38; 40; 44; 47
Drozdice (u rybníčku proti č.p.17)	Středa	17; 26; 35; 42;50
Staročernsko (Borská x Podhumenská)	Středa	12, 23, 30, 48
Staročernsko (Dubská 71)	Středa	16, 37
Žižín	Středa	12; 16; 37; 48

Provozní doba separačních dvorů v MO Pardubice IV:

Nemošice, ul. Ostřešanská ÚT, ST, ČT – 13:00 - 17:00 h, SO – 8:00 - 12:00 h

Pardubičky, ul. Průmyslová ÚT, ČT – 12:00 - 17:00 h, SO – 8:00 - 12:00 h

Podrobnější informace naleznete na www.smp-pce.cz (odpady).

CO SE DĚJE NA ČERVEŇÁKU

Členové spolku *Pestré Polabí z. s.* již od roku 2020 pečují o přírodní park Červeňák. Přečtěte si, co všechno dělají pro to, aby se zde dařilo rozmanitým živočichům i rostlinám.

Louky potřebují různou péči rozloženou během celého léta

Louky sečeme postupně od půlky května do konce října. Pro každou část vybíráme nejvhodnější čas seče podle konkrétního složení rostlin i potřeb dalších organismů, které na ní žijí. Například čičorka je nezbytná pro rozmnožování modráška jetelového, při její sklizni před vyvinutím housenek by tento motýl z lokality vymizel. Kvetoucí byliny také musí stihnout vykvést a vysemenit se. Místa s převahou travin sekáme častěji. Posečenou trávu necháváme ležet na místě až týden, aby semena vypadala a živočichové stihli přelézt jinam. Část sena jsme v roce 2023 dodali zvířatům v Pohádkové zahradě. Horní louka je po čtyřech letech pravidelné péče jednou z nejhezčích, kterou má náš spolek na starosti.



Vyřezávání křovin podpoří ptáky, hmyz i obojživelníky

Území Červeňáku začalo zarůstat až po odchodu armády. Vzácným druhům vázaným na původní bezlesí tak ubývá prostor pro život. Obojživelníkům, motýlům ani mnohým rostlinám zastínění hustým porostem vůbec nevyhovuje. V souvislých porostech křovin není světlo ani potrava.

Při vyřezávání křovin ponecháváme perspektivní dřeviny a menší skupiny keřů – živočichové i rostliny často vyhledávají právě okraje porostů, které se tak snažíme rozšiřovat. Ptáci si nejraději vybírají menší skupinky hustých křovin ve volném prostoru.

Před koncem roku 2023 jsme vyřezali koridor pro motýly mezi tůň a hlavní loukou. Prosvětlili jsme i okolí tůně a vrby jsme seřezali na hlavu. Tato úprava vrůb prodlužuje jejich životnost, bez ořezu se křehké větve vrůb dřívě rozpadnou. Vrby vyhledávají i brouci a ptáci je mají v oblibě k hnízdění.

Velkým problémem zůstává zmlazující svída krvavá v třešňovce. Pracujeme na její systematické likvidaci tak, aby se mohl obnovit třešňový sad.

Dobrovolníci významně pomáhají s péčí o lokalitu

V dubnu se zde třicet dobrovolníků z řad Pardubáků pustilo do jarního úklidu odpadků. Oddíl vodních skautů Bílý delfín a 2. oddíl Grovanis si vzaly lokalitu do patronace. Skauti nám pomáhali s údržbou lučních porostů. Shrabali jsme s nimi i listy v třešňovce, což podpoří růst bylinného patra pod starými stromy. Spolu se studenty z Gymnázia Mozartova se osvědčili i při kopání kolmých stěn pro samotářské včely. Firemní dobrovolníci z Foxconnu pravidelně pomáhají při senosečích. Na zajištění dobrovolnických akcí spolupracujeme s Dobrovolnickým centrem Koalice nevládek Pardubicka.

Stěna v pískovém lomu je domovem samotářských včel

Samotářské včely žijí na rozdíl od včely medonosné jednotlivě. Jsou důležitými opylovači, protože vylétají i v chladnu a dešti. Na Červeňáku jim k vybudování chodbiček pro hnízda slouží bývalý pískový lom. Pravidelně zde strháváme vegetaci a odkopáváme stěny lomu.

Okolí řeky slouží přírodě i jako protipovodňová ochrana města

V současné době Povodí Labe čistí břehy Chrudimky z důvodu zlepšení protipovodňové ochrany města. Práce byly po diskusi s úřady a ochranáři rozřazovány do 5 let. Ze souvislého porostu jsou vybrané perspektivní dřeviny, zejména vzrostlé stromy, vhodné k hnízdění ptáků a osídlené vzácnými brouky.

Na Červeňáku jsme v loňském roce určili více než 150 druhů brouků

Během minulého roku jsme provedli na lokalitě biologický průzkum. Zajímavé byly entomologické výsledky: Podél Chrudimky ve zbytcích lučních lesů žijí na dřevě starých topolů vzácní brouci ze skupiny lencovitých (*Melandryidae*), na dubech okolo důstojnického klubu zase dřevomilovití (*Eucnemidae*). Na stejném místě jsme zastihli predátora kůrovců – komatce z rodu *Nemozoma*, je to teprve jeho třetí nález v Čechách. Na osluněném mrtvém dřevě lze potkat velké tmavé včely – drvodělky. Pro zachování rozmanitosti organismů je důležité v oblasti ponechávat staré stromy a jejich torza, samozřejmě pod dozorem zkušeného arboristy kvůli bezpečnosti.

Na udržovaných lučních plochách se nově objevil krásný motýl modrásek jetelový. Vyskytují se zde i zajímaví stepní brouci – například bradavičník z rodu *Ebaeus* vázaný na samotářské včely.

Pestré Polabí z. s.

**SOBOTA
6. 4. 2024**

**HLEDÁME
DOBROVOLNÍKY
na akci**

UKLIĎME ČERVEŇÁK

- 🌿 sraz v 9 hodin u mostu "Zeľňák"
- 🌿 s sebou pracovní rukavice a vhodné oblečení
- 🌿 občerstvení zajištěno

nutnost registrace

➔

nebo na e-mailu dobro@konep.cz

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM | KOALICE NEVLÁDEK PARDUBICKA

Pestré Polabí z. s.

TRASH HERO

Pardubice IV

Pardubický kraj

DOČASNÁ STEZKA K PENNY MARKETU JE VYLEPŠENA

Jak jste si možná všimli, v průběhu února došlo k další úpravě dočasné stezky spojující zastávku MHD „Nemocnice“ a Penny Market a schodiště bylo osazeno novým zábradlím.

Víme, že stav není stále ideální, ale další úpravy jsou závislé na vyhotovení projektové dokumentace a získání stavebního povolení na nové schodiště vedoucí na chodník od Penny. Ten dnes chodce vede pouze na nadjezd Kyjevská, kde mělo dojít k výstavbě chodníku při stavbě dopravního napojení nemocnice. Bohužel tato stavba nemá prozatím ani vydané stavební povolení a ani se v současné době neví, zda k ní vůbec dojde. Proto si musíme poradit jinak.

Děkujeme za vaše připomínky a doufáme, že se postupnými kroky dostaneme ke zlepšení celé situace.

Ing. Tereza Hybská, vedoucí OIDHS



DEMOLICE KOMÍNU SE NAKONEC ZDAŘILA



V pátek 23. února desítky přihlížejících s napětím a zvědavostí sledovaly v průmyslové zóně v Pardubičkách v areálu firmy TAPEX EU odstřel 54 m vysokého cihlového komína bývalé mlékárny, jehož provoz byl zahájen v roce 1970. K odstřelu mělo dojít v 10 hodin, avšak komín trhavině díky zdvojení dřívku

odolával a k jeho zborcení došlo až po několikátém pokusu ve 13:15h.

Přítomen byl také pan Ing. Martin Vonka, Ph.D. z ČVUT, vědeckovýzkumný pracovník a odborník na komíny, který odstřel důkladně zdokumentoval pro projekt Tovární komíny a my mu za možnost uveřejnění snímku v našem zpravodaji ještě jednou děkujeme.

*Bc. Petra Vašíčková, DiS.
Referent úseku ochrany přírody a krajiny*

VÁNOCE VE ZNAMENÍ VELKÉ VODY

Během vánočních svátků došlo v Pardubickém kraji ke zvýšení hladiny několika toků. V našem městském obvodu se to týkalo nejvíce Chrudimky v Nemošicích, kde byl překročen druhý povodňový stupeň. Řeky se rozvodnily již před Štědrým dnem, a to také v Mněticích a Drozdicích. Rozvodněné toky se staly i častým důvodem k výjezdu hasičů. Několik místních komunikací a stezek muselo být uzavřeno a dále měli práci s odklizením naplavených větví, které by mohly ucpávat propustky nebo mosty.

*Bc. Lucie Pejscarová,
DiS. referentka Kanceláře úřadu*



O VÁNOCÍCH SE V MNĚTICÍCH NEZAHÁLÍ

Již tradičně se v období vánočních svátků konal v Mněticích 28. ročník turnaje ve stolním tenise „O pohár starosty“, který byl slavnostně zahájen panem starostou Janem Procházkou.

Do turnaje se přihlásilo 11 mužů, z toho 2 žáci základní školy, reprezentanti byli z Mnětic, Černé za Bory a Nemošic. První místo obsadil Mirek Černý, druhé místo Tomáš Jiříček a na třetím se umístil Ondřej Vítek.

Do ženské kategorie se přihlásily 4 ženy a 1 děvče, které zastupovaly též místní části Mnětice, Černou za Bory a Nemošice. První místo obsadila Eva Rejdová, druhé místo Romana Tomášková a na třetím se umístila Romana Kubíková.

Na závěr pogratuloval vítězům místostarosta městského obvodu Karel Žemlička a předal jim hodnotné ceny.

Rostislav Bažant

KNIHOVNA V PARDUBIČKÁCH A NEJMLADŠÍ ČTENÁŘI

Rok 2024 nezačal právě šťastně. Nemoc skolila nejen knihovnici, ale i řadu čtenářů.

Přesto v lednu proběhla beseda se žáky 2. třídy ZŠ Kyjevská. Povíдали jsme si o knize Lentička pro dědu Edu. Je to kniha, která citlivým způsobem poukazuje na problémy Alzheimerovy nemoci z pohledu malého chlapce. Proběhla také anketa – Nejlepší kniha.



V březnu jsme se opět setkali s dětmi z MŠ Černá za Bory. Četli jsme z knihy Krtěk a raketa. Z videa nás pozdravil Milan Halousek, který je, mimo jiné, jedním z organizátorů projektu „Do kosmu s krtkem“. Dětem také toho krtka – kosmonauta ukázal. Později se děti snažily prokázat svou tělesnou zdatnost, zručnost, postřeh a kombinační schopnosti. To bylo inspirované projektem „Mise X – trénuj jako kosmonaut“.

A co nás čeká do konce školního roku?

Od pondělí 18.3. začíná výstava dětí z MŠ Černá za Bory – Můj nejoblíbenější pohádkový hrdina“. Tentokrát budou návštěvníci knihovny hodnotit práce dětí hned ve třech kategoriích.

Máme naplánované a dohodnuté dvě besedy. Se třetí třídou se seznámíme s knihou „Dědečku vyprávěj o světě“. Se čtvrtou „Dědečku vyprávěj o Česku“.

Další dvě besedy budou pro předškoláky a školáky první třídy.

Na závěr školního roku se čtvrtá třída vypraví do Lázní Bohdaneč. Vycházka bude po Gočárově okruhu.

Ještě bych ráda připomenula skvělou spolupráci s knihovnou Nemošice. Navzájem si půjčujeme pro naše čtenáře knihy, které ve fondu nemáme.

*Vaše knihovnice Zuzka Jiroutová
Místní knihovna Pardubičky*

MÁTE RÁDI DECHOVKU?

Pokud jste příznivci tohoto hudebního žánru, přijměte pozvání Městského obvodu Pardubice IV na veřejný koncert kapely PARDUBICKÁ ŠESTKA. Jestliže si chcete užít radost z hudby a veselou atmosféru, přijďte mezi nás.



**Kdy: v sobotu dne 29. června
od 15:00 do 17:00 hodin**

**Kam: před Úřad MO Pardubice IV
v Pardubičkách, Bokova ul. 315**

*Mgr. Bc. Karel Žemlička,
1. místostarosta MO Pardubice IV*

**Vážení spoluobčané,
těm, kteří se v jarních měsících dožívají významného životního jubilea, blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví, hodně štěstí, pohody, spokojenosti a radosti ze života!**

Těm, kteří oslaví 85, 90 a více let, budou zástupci městského obvodu gratulovat osobně.



AUTOOPRAVNA VECEK



- práce karosářské, mechanické, servisní, diagnostické, geometrie, klimatizace, výroba brzdových trubek, lakýrnické
- rovnací rámy k rovnání vozu po havárii, diagnostika, pneuservis, přípravy na STK, leštění světlometů
- opravy všech značek osobních a užitkových vozů
- smluvní opravná pojišťovna
- ruční mytí a čištění vozu

Tuněchodská 30
Pardubice Mnětice
tel.: 466 670 602
603 485 149
www.vecek.cz
vecek@vecek.cz

RESTAURACE U KOSTELECKÝCH

denní menu, školení, sál, salonek, rodinné oslavy, svatby



Černá za Bory 2
tel.: 604 713 585
www.ukosteleckych.cz
e-mail: info@ukosteleckych.cz

KVĚTINÁŘSTVÍ U FRANTIŠKA



krmiva pro psy a kočky, semena a sadby, poradenství pro zahrádkáře a chovatele, vazba věnců a kytic ke všem příležitostem

Zelená 233, Pardubičky
tel.: 603 965 533

Provozní doba:
po-pá 8:30 – 17:00 hodin

www.kvetiny-ufrantiska.cz
kvetinarstvi@volny.cz

**KOSMETIKA A PEDIKÚRA „KLASIKA“
Mgr. Hana Burianová**

- kosmetika
- pedikúra
- manikúra
- depilace



Na Klárce 417, Nemošice, tel.: 731 225 136
e-mail: hanka.burian@gmail.com
www.klasikakosmetikapedikura.cz

**PODLAHY PARDUBICE
JAN HORÁK**



- Kompletní dodávka a montáž podlahových krytin včetně doplňků
- Odborné poradenství v oblasti údržby a péče o podlahové krytiny

Dále nabízíme:

- Kompletní rekonstrukce interiéru dle přání zákazníka
- Zemní a výkopové práce
- Stěhování a autodoprava do 3,5 t

Revoluční 364,
530 03 Pardubice
tel.: 777 091 672
info@horak-podlahy.cz
www.horak-podlahy.cz

**PŘIDEJ SE DO
NAŠEHO TÝMU!**

Jan Procházka

regionální manažer, Pardubice

☎ 725 383 452

✉ jan.prochazka@obchod.csobpoj.cz

300 000 Kč
na rozjezd
kariéry



IVAN ŘEZNÍČEK

**POKRÝVAČSTVÍ
KLEMPÍŘSTVÍ
TESAŘSTVÍ**

- Oprava starých taškových i lepenkových střech
- Nátěry klempířských prvků a údržba střech

Sadová 51
PARDUBICE
Nemošice
mobil: 732 844 128

Bára Opršalová

CELOSTNÍ POHYBOVÁ PÉČE

Pohybová terapie na míru
Cvičení pro zdravá záda, břicho, pánevní dno
Pohybová péče v těhotenství a po porodu
Zdravá záda pro firmy



www.bmoving.cz bara.moving@gmail.com tel.732 376 564

MODELÁRNA NEMOŠICE s.r.o.



Ostřešanská 332
Pardubice - Nemošice 53003
tel.: 466 310 734, 776 405 144
email: model@modelarna.com
www.modelarna.com

VÝROBA SLÉVÁRENSKÝCH MODELŮ:

ze dřeva, plastu, pryskyřic a Al. Formy na laminování, tváření plastů za tepla. Formy pro průmyslové lepení, přípravky, kontrolní kalibry. Nábytek, schody a další tvarově složitě výrobky ze dřeva. Obrábění na 3 osém a 5 osém CNC stroji, konstrukce 3D dat + 3D tisk. Dodávky odlišitků včetně opracování

TRUHLÁŘSTVÍ FANDA s.r.o.

Okna - Dveře - Kuchyňské linky - Schodiště
- Vestavěné skříně - Vybavení interiérů,
Pořez kulatiny a prodej palivového dřeva



Ostřešanská 311
Nemošice
mobil: 724 079 220
e-mail: fanda-sro@volny.cz
www.truhlarstvi-pardubice.cz

KOMPLETSEKVIS JIŘÍ ŠIMON

- fotovoltaika a solární kolektory pro rodinné i bytové domy
- osobní skladovací prostory (self-storage)
- zámečnictví a zakázková kovovýroba
- ploty, branky a brány s pohonem
- svářečské a montážní práce
- opravy a údržba ocelových kontejnerů
- ozvučení, technické zabezpečení a hudební produkce pro Vaše akce

Na Benátkách 74, 533 01, Pardubice - Černá za Bory
tel.: 773 601 111, info@kompletsekviz.net
www.kompletsekviz.net

Ing. PETR KŮRKA

- Studie osvětlení a denního osvětlení, zastínění pozemků
- Projekty pozemních staveb
- Odhady cen nemovitostí - cena obvyklá pro dědické řízení, tržní cena pro účely prodeje



tel.: 728 884 090
e-mail: kurka@kurka-projekt.cz
www.kurka-projekt.cz

28. října 299, Nemošice
kancelář: S. K. Neumanna 1220
(u Anenského podjezdu)
Pardubice

AZ GARDEN s.r.o.

- výroba a prodej okrasných a ovocných dřevin
- květinová služba, dárkové zboží
- výroba a prodej balkonových rostlin, letniček a trvalek
- zahrádkářské potřeby, hnojiva - otevřeno po - ne 8:00 - 18:00



Staročernská 200
Černá za Bory
(u žel. nadjezdu)
tel.: 466 616 193
azgarden@centrum.cz

AUTODÍLY - ŠKODA Miroslav Černý

- vrakoviště - servis - ekologická likvidace
- SKLAD použitých náhradních dílů
- PRODEJ nových náhradních dílů



MIROSLAV ČERNÝ, U Kapličky 135, 53002 Mnětice
tel.: 466 670 009, 602 611 798
miroslavcerny2@seznam.cz, www.vraskkodamnetice.cz

KŮRKA KAMENICTVÍ



tel.: 466 330 074,
mobil: 736 247 342
www.kamenictvi-kurka.cz

Vzorková prodejna:
Milheimova 2813
53002 Pardubice

Výroba a montáž hrobů z leštěné žuly a mramoru, pomníky, opravy hrobů, stavba zděných hrobek, broušení teracových hrobů, nápisy hřbitovní doplňky

IN VINO RDD s.r.o.

prodej lahvových a sudových vín,
pravidelné páteční ochutnávky
(od října do dubna)



Provozovny:
Zelená 297, Pardubičky
po - pá 14:00 - 17:00
Pichlova 2883, Pardubice
po - pá 9:30 - 12:00/13:00 - 18:30 hod.
so - 8:00 - 11:00 hod.

Zelená 297
Pardubičky
tel.: 466 651 967
mobil: 604 967 920



777 717 434 • 777 717 436

Půjčovna obytných vozidel Pardubice



Chráněná dílna pro balení a kompletaci zboží

- Podpořte zdravotně znevýhodněné a invalidní zaměstnance naší chráněné dílny
- Vložte vaši zakázku do našich chráněné dílny, podpořte zaměstnávání osob se zdravotním postižením, ušetříte finanční prostředky a rozšíříte svou firemní filantropii
- Nebojte se nás kontaktovat, umíme se přizpůsobit vašim požadavkům
- Vaše zboží vyzvedneme a přepravíme k nám do chráněné dílny, zabalíme podle vašich přání a finální produkt předáme d distribuci

Mateřská společnost Tapex EU
KONTAKT: 773 630 017



VINOTÉKA A ZMRZLINA NA VSI VINÁRNA, PIZZA, ZMRZLINA, OBČERSTVENÍ

Prodej stáčených i lahvových vín od Moravských vinařů, piva, 8 druhů kopečkové zmrzliny. Možnost posedět denně mimo neděle od 15.00 do 22.00 hod. V nabídce čepované pivo Svijany, pizza i do krabice, studené i teplé občerstvení, atd. Více na www.vinotekanavsi.cz

Hostovická 14, Černá za Bory
tel.: 602 422 882, e-mail: info@vinotekanavsi.cz
www.facebook.com/vinotekanavsi.cz

SKLENÁŘSTVÍ ZDENĚK KUDRNÁČ



- veškeré sklenářské práce
- zasklívání u zákazníků
- plexisklo, komůrkový polykarbonát

Hostovická 201
Pardubice-Černá za Bory
tel.: 603 714 964
info@sklenarstvi-pardubice.cz
www.sklenarstvi-pardubice.cz



Oprava a úprava šperků ze zlata a stříbra

Pracujeme se
stříbrem 925/1000
a zlatem 585/1000

Čistíme a renovujeme

PANDORU

Zakázková výroba šperků
dle představ zákazníka



Auronitens s.r.o.

Tel: 724 281 366
E-mail: info@auronitens.cz

Za Pasáží 1343, Zelené Předměstí,
530 02 Pardubice



Pension & Café

JASOPA

V našem pensionu a kavárně nabízíme:

- kávu, víno, pivo, nealkoholické nápoje, taktéž dezerty dle denní nabídky a drobné občerstvení, které si můžete vychutnat v prostředí naší nové kavárny nebo na letní terase
- snídaně pro hosty i pro veřejnost ve všední dny od 7:30 do 10:00, kavárna otevřena každý den do 22:00
- možnost pořádání soukromých akcí v prostorách naší kavárny
- pronájem zasedací místnosti s projektorem o kapacitě 12 míst, s možností přibojednání občerstvení či rautového stolu dle přání
- degustace moravských vín značky Švásta a Kadlec původem z Rakvic na Moravě
- ubytování v 12 jednolůžkových a dvoulůžkových pokojích, ve variantách s manželskou postelí, či postelemi oddělenými, s možností zapůjčení dětské postýlky
- dostatek parkovacích míst na našem soukromém parkovišti

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Průmyslová 560, Pardubice, www.jasopa.com
email: info@jasopa.com, tel. +420 722 927 222



VÍCE LETŮ, VĚTŠÍ POHODLÍ A PARKOVÁNÍ ZDARMA

Na cestující z východních Čech čekají nová přímá spojení do **Černé Hory**, tureckého **Bodrumu** nebo italské **Kalábrie**. Mezi novinky se řadí i španělská **Costa Dorada**, což v překladu znamená „Zlaté pobřeží“. Nejširší výběr destinací čeká dovolenkáře v Řecku, Egyptě nebo Španělsku. Z řeckých ostrovů zůstává v nabídce **Rhodos, Kréta, Kos** a **Korfu**. Pokračovat budou i přímé lety do nejoblíbenějších letovišek v **Bulharsku, Turecku, Tunisku**, a na španělskou **Mallorcu**. Co se týče pravidelných linek v nabídce zůstává španělské **Alcanta**, které je provozováno celoročně. Od 31. března zahájí svoji druhou pravidelnou linku irský dopravce Ryanair do **Barcelona – Girona**. Linka bude v provozu 2x týdně čtvrtky a neděle.

Těšíme se na Vás u odletů z pardubického letiště.

ZDE JE MÍSTO PRO VAŠI REKLAMU

Nabízíme možnost inzerce v našem obvodním zpravodaji Pardubická čtyřka, který vychází 4x ročně v počtu 2 250 výtisků a zároveň je zpravodaj zveřejněn včetně inzerce na našich webových stránkách. Inzerce lze objednat ve velikosti vizitky (5x9 cm) nebo v jejím násobku.

V případě zájmu nás kontaktujte na tel. **466 859 845** nebo na e-mailu: iva.matuskova@umo4.mmp.cz.

MATEŘSKÁ ŠKOLA NEMOŠICE

Podívej se tamhle v trávě, kytička vyrostla právě.

Čechrá si svou sukýnku, protahuje hlavinku. K sluníčku se natahuje, ospale se protahuje. Není tady jediná, jaro právě začíná!

V minulém čísle jsme končili s očekáváním Svatého Martina. Přijede? Přiveze bílou nadílku? Dočkali jsme se. A sněhu jsme si i my v Polabské nížině užili. Sice ne tak dlouho, jako děti na horách, ale o to intenzivněji. Stavěli jsme, zkoumali jsme, koulovali jsme se. V prosinci k nám přijeli čerti se svou loutkovou pohádkou a nadílkou. Agentura Pernštejnů má své loutky opravdu nádherné a děti se jich bály jenom trošku. Nadílku nám předal pan starosta a my mu za ni přednesli čertovskou básničku. Tradiční zpívání u stromečku se nám také povedlo a odměnou nám byly krásné hračky a didaktické pomůcky pod stromečkem. Nový rok jsme zahájili pohádkou „O dvanácti měsíčkách“, kterou jsme s dětmi zdramatizovali. V lednu k nám přijela Víla srdíčková se svou pohádkou „O princezně Solimánské“. V masopustním týdnu jsme se převlékli do masek a užili si karnevalu.

Protože jsme škola, která má ráda přírodu a vše co s ní souvisí, zvolili jsme pro konec



zimy environmentální projekt „Ptáci v zimě“. Děti se seznámily s poznatkami o světě ptáků, jejich ochraně a pomoci v zimních měsících. Projektem jsme podporovali pozitivní vztah k přírodě a rozvíjeli úctu ke všemu živému. Děti se seznámily s názvy nejznámějších ptáků, které můžeme vidět v zimě u krmítka. Celý projekt jsme zakončili společnou prací dětí a pro rodiče a přátele školy jsme zorganizovali

tvůřivé dílny, ve kterých si z keramické hlíny společně vyrobili ptáčky.

Děkujeme všem občanům z Nemošic, kteří nám pomáhají sbírat recyklovatelný odpad. **Kontejner na papír bude opět přistaven u MŠ od 23. 4. v 7:00 hod. do 25. 4. 12:00 hod.** Předem všem děkujeme.

*Nina Kvapilová,
vedoucí učitelka*

MATEŘSKÁ ŠKOLA PARDUBIČKY



Po vánočních svátcích jsme se všichni těšili do naší mateřské školy. Ani jsme se nenadáli a už tu byl nový rok. Děti nadšeně hovořily o dárcích, které dostaly od Ježíška. Naučili jsme se s nimi zpívat koledu „My tři králové jdeme k vám“ a vysvětlili jsme jim, na co se použijí peníze vybrané z tříkrálové sbírky.

Paní Zima se rozhodla zase šetřit se sněhem, ale i tu trošku, co napadala, si děti užily na sáňkách a bobech na zahradě. Děti, které jezdily na lyžařský výcvik do Hlinska, měly

tentokrát také málo sněhu, a tak nakonec tento lyžařský kurz ukončily na sjezdovce v Hluboké.

V lednu jsme si v mateřské škole povídali o tom, jak se můžeme v zimě starat o ptáčky. Děti sypaly semínka do krmítek, aby mohly pozorovat různé druhy ptáků. Ke krmítku nám však přilétly jenom straky a hrdličky. Starší děti se dozvěděly, jak se zpracovává len a v praxi si to vyzkoušely v Ekocentru Paleta, kde si každý vyrobil ze lnu náramek na ruku.

Velký zážitek si děti odnesly z výcviku policejního psa, který u nás předváděl jeden z tatínků.

Na procházkách jsme s dětmi pozorovali první jarní květiny a už jsme se všichni těšili na jaro. Abychom vyhnali zimu, vyrobíme si společně Moranu, kterou za doprovodu písní hodíme do řeky a přivítáme tak jaro.

Děkujeme všem rodičům, kteří přispěli při sběru starého papíru a plechovek. Také děkujeme všem z Úřadu v Pardubičkách za sběr papíru a také za finanční příspěvek do naší mateřské školy.

Začátkem března jsme přivítali na Dni otevřených dveří nové děti, které se přišly podívat, jak to vypadá u nás v mateřské škole. Mohly si zde chvíli pohrát s novými hračkami a těšit se na adaptační odpoledne během srpna, ale i na nové kamarády, které poznají v září.

S předškoláky brzy navštívíme Základní školu v Pardubičkách, kde se děti dozví, co je bude čekat v první třídě. Už teď se těší, jak předvedou své znalosti, které získaly a procvičily v mateřské škole.

Přejeme všem dětem a jejich rodičům krásné a pohodové jaro.

Věra Zimová

PAMÁTNÍK ZÁMEČEK POŘÁDÁ AKCE NEJEN PRO DOSPĚLÉ, ALE I PRO DĚTI

Jaro je tady a s ním roste chuť podniknout aspoň malý výlet po okolí. Rádi bychom vás proto pozvali do Památníku Zámeček Pardubice, kde vám moderní expozice nabízí možnost ponořit se do událostí 2. světové války. Památník se nachází na místě bývalého nacistického popraviště, kde bylo v červnu a červenci 1942 zastřeleno 194 osob z Pardubic a okolí. Připomíná oběti a odboj na Pardubicku spojený hlavně s aktivitami výsadku Silver A, události navíc zasazuje do širších předválečných a poválečných souvislostí. Na jaře je památník otevřen od úterý do neděle, ve všední dny od 13 do 17 hodin, o víkendech už od 10 hodin.



Venkovní areál pietního území si můžete kdykoli projít s audio průvodcem SmartGuide. Aplikace je ke stažení

sluchátka). Nejen, že s průvodcem zazijete příjemnou procházku, ale díky funkci rozšířené reality uvidíte, jakými proměnami pietní území prošlo.

Zveme vás i na pravidelné akce pro veřejnost – na jaře se můžete těšit na přednášky, v pátek 17. května se zapojíme do Pardubické muzejní noci a na pátek 31. května k příležitosti Mezinárodního dne dětí organizujeme program zaměřený na děti. V pondělí 3. června se pak uskuteční pietní akt k uctění památky obětí heydrichiády. Nejaktuálnější informace najdete na webu

zadarmo, stačí vám pouze chytrý telefon (doporučujeme vzít si s sebou

www.zamecek-memorial.cz. Těšíme se na vaši návštěvu.

JIŘÍ ČECHÁK UVEDEN DO SÍNĚ SLÁVY ČESKÉ TRENÉRSKÉ AKADEMIE

Pan Jiří Čechák, známý a úspěšný trenér atletiky byl v lednu 2024 uveden do síně slávy české trenérské akademie olympijského výboru.

Jiří Čechák je občanem našeho městského obvodu, žije ve Staročernsku.

Vychoval řadu výborných atletů, reprezentantů České republiky a účastníků mistrovství světa Evropy a Olympijských her.

Asi nejznámějším světcem Jiřího Čecháka je desetibojař, olympijský vítěz, mistr Evropy a mistr světa Roman Šebrle.

Blahopřejeme k významnému ocenění.



*Mgr. Bc. Karel Žemlička,
1. místostarosta*



Přijmeme: PĚLAVČÍKA / PĚLAVČICI

Požadujeme
starší 18 let
odpovědnost
aktivní přístup k práci

Nabízíme
kurz plavčíka
nástup dle dohody
možnost brigády celoročně

info: monika.musilova@aquapce.cz

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES

V únoru pořádal spolek Nemošice 700 dětský maškarní ples. Ve zcela zaplněném sále Nemošické hospody probíhal pestrý maškarní rej, doplněný soutěžemi a ukázkami tanců. O hudbu se staral DJ Martin a nemohla chybět bohatá tombola. Akci přijel podpořit kapitán HC Dynamo Pardubice Tomáš Zohorna, který se s dětmi vyfotil a na památku jim věnoval podepsanou hráčskou kartičku. Děkujeme všem organizátorkám za výborně připravený ples. Nemošické hospodě za zázemí, všem účinkujícím za předvedené výkony a návštěvníkům za výbornou atmosféru během celého odpoledne.



Foto: Blanka Benešová, Za spolek Nemošice 700 Radek Meduna

LÉKÁRNICKÁ DÍLNIČKA

Nejen pro naše nejmenší uspořádal spolek Nemošice 700 tvořivou dílničku, tentokrát se zaměřením na výrobu přírodních léčivých produktů. Návštěvníci si mohli vyrobit a domů odnést pomádu na rty, mastičku na rýmu a bylinný sirup na dobrou chuť. Děkujeme všem organizátorkám a návštěvníkům za příjemně strávené odpoledne.



JAK NA TOULAVÉ KOČKY

Touto cestou bych ráda poděkovala organizaci FELITI s jejichž kastračním programem se podařilo v Mněticích vykastrovat již několik toulavých koček, které následně našly nový domov. Pro případné zájemce, kteří mají na svém území podobné obtíže s rozrůstajícími se kočičími koloniemi, bych tento program ráda představila.

Cílem kastračního projektu FELITI je, kromě osvěty týkající se kastrací toulavých koček, zejména hradit poplatky za kastrace volně žijících koček a kocourů, kteří prokazatelně nemají majitele a po kastraci se vrací zpět do lokality odchytu. Projekt se zaměřuje



na kastrace koček z míst, kde se nekontrolovaně množí (například zahrádky, vnitrobloky, sídliště).

Dále organizace pomáhá lidem, kteří chápou význam kastrace, ale nemají na kastraci dostatek finančních prostředků (lidé bez domova a lidé s nízkým příjmem nebo ve finanční tísní).

Více lze nalézt na webových stránkách organizace feliti.cz. Pokud naleznete toulavé kočky, další z možností je kontaktovat městskou policii, která zajistí odchyt a převezve zvíře do městského útulku.

*Štěpánka Lauková,
členka osadního výboru Mnětice*

Pozvánka na besedu „O dětské řeči“

Osadní výbor Mnětice zve rodiče i děti na besedu o správném vývoji řeči dětí, povíme si, jaká existují raná rizika vývoje řeči a jak jim předcházet, jak mohou rodiče ovlivnit správný řečový vývoj.

Beseda bude spojena s ukázkou aktivit a her cílených na rozvoj řeči.

Kdy: 15. dubna 2024 od 12:00 do 15:00 h

Kde: Černoborská 56, Mnětice (bývalá škola)

Těší se na vás Mgr. Štěpánka Lauková, speciální pedagog – logoped s dlouholetou praxí

Registrace na e-mailu: 84461@mail.muni.cz

VSTUP ZDARMA



SVĚTOVÝ DEN SLUCHU

Cože? Že si mám dojit na vyšetření sluchu?

„Pečujte o svůj sluch, chcete-li slyšet celý život!“ (To hear for life, listen with care.) Tímto heslem by se dala shrnout podstata Světového dne sluchu, který stanovila Světová zdravotnická organizace (WHO) na 3. března. Tento den by nás měl upozornit na důležitost ochrany sluchu a na význam včasné lékařské prohlídky.

Světová zdravotnická organizace (WHO) také varuje, že počet lidí se ztrátou sluchu narůstá. Velkým nebezpečím jsou osobní audio zařízení, práce v hlučném prostředí, zábavní akce, ale také akustický smog, kterému jsou obyvatelé velkých měst vystaveni prakticky

neustále. Důležitou roli hrají i genetické faktory, vrozené vady, onemocnění nebo úraz. Sluch by si měly hlídat především osoby starší 60 let nebo ti, kdo užívají léky poškozující sluch.

„Varovné signály, které upozorňují na možný problém se sluchem, jsou nenápadné. Může jít o zvyšování hlasitosti u rádia či televize nebo pocit, že člověk špatně slyší při hovoru s přáteli, ať už je to naživo či po telefonu. Na místě je v takovém případě konzultace s lékařem a vyšetření tónovou audiometrií,“ vysvětluje Mgr. Eva Štípková, vedoucí komunikace Tichého světa.

Mnohé poruchy sluchu jsou dobře odstranitelné a další možnosti řešení jsou dostupné i efektivní. Pokud potřebujete v této věci

podpořit nebo se dozvědět více informací, můžete se obrátit na konzultantky a konzultanty Tichého světa.

Sluchové postižení není ničím výjimečným. Podle údajů Evropské federace nedoslýchavých lidí (EFHOH) žije v Evropě okolo 80 milionů lidí (16 % evropské populace), kteří trpí ztrátou sluchu v různé míře. Je tedy s podivem, že sluchadla jsou stále vnímána většinou negativně. Jde však o základní kompenzační pomůcku jako třeba brýle, které jsou pro společnost již naprosto přirozené.

Kontaktní osoba:

Bc. Tereza Pospíšilová

e-mail: tereza.pospisilova@tichy Svet.cz

mobil: 702 167 010

NOC KOSTELŮ – PROHLÍDKA VARHAN A ZVONŮ V KOSTELE SV. JILJÍ

V rámci celorepublikové akce Noci kostelů jste srdečně zváni do kostela sv. Jiljí v Pardubičkách. V pátek 7. června 2024 od 18:00 do 20:00 hodin se budete moci seznámit s historií kostela a osobně si prohlédnout nejstarší varhany v Pardubičkách z roku 1902, které se i za přispění MO Pardubice IV postupně opravují. Shlédnout budete moci i nově zavěšené zvony, umístěné v dřevěné věži na hřbitově.



Oba zvony jsou velmi vzácné. Jeden pochází dokonce z roku 1483 a druhý z roku 1633. Ač se zvony používají pouze před bohoslužbou či při pohřbech, bude možné je během tohoto večera slyšet i několikrát. Vše je zdarma, jste srdečně vítáni.

P. Jan Uhlíř

*Římskokatolická farnost
– arciděkanství Pardubice*

PROGRAM AKCÍ POŘÁDANÝCH SPOLKEM NEMOŠICE 700 PRO ROK 2024



1. Tradiční jarní bylinková výprava s Radkou Svatošovou z bylinkové školy Zelená louka – čtvrtek **28. března** 2024 (Velikonoční

prázdniny) ve 14 hodin před penzionem JASOPA v Pardubičkách. S ohledem na omezený počet míst je nutné se předem přihlásit zde: <https://zelenalouka.cz/kontakt/>.

2. Uklidíme Česko - **6. dubna** proběhne úklid Nemošic a přilehlého okolí. Sraz bude v 8:30 hodin na parkovišti u Nemošické hospody (U zvoničky), v 9:00 hodin se vydáme na určená místa. Konec je ve 12:00 hodin.

3. Májové slavnosti – čtvrtek **16. května** a pátek **17. května**.

4. Nemošické posvícení - **31. srpna** od 14 hodin na fotbalovém hřišti v Nemošicích.

Budeme se na Vás těšit na akcích pořádaných spolkem Nemošice 700. Další plánované akce budou zveřejněny na www.nemosice700.cz.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Již tradičně se náš úřad v Pardubičkách zapojil do Tříkrálové sbírky, kterou připravila Oblastní charita Pardubice a mohli jsme tak přispět na dobrou věc.



TRADIČNÍ CHARITATIVNÍ SBÍRKA - POMOZTE POTŘEBNÝM

Diakonie Broumov, sociální družstvo ve spolupráci s Městským obvodem Pardubice IV pořádá již tradičně charitativní sbírku použitých věcí.

CO MŮŽETE PŘINÉST:

- Veškeré oděvy – dámské, pánské, dětské – **nepoškozené s funkčními zipy**
- Obuv – **nepoškozená** (zavázaná v igelitové tašce či v krabici)
- Kabelky, batohy – **pouze nepoškozené a s funkčními zipy**
- Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky – čisté i mírně poškozené
- Přikrývky, polštáře a deky - **pouze pérové**
- Záclony, závěsy – **nepoškozené**
- Látky (minimálně 1m², prosíme,

nedávejte nám odřezky a zbytky látek)

- Knihy (ideálně dětské)
- Menší elektrospotřebiče – **jen funkční**

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

- znečištěný a vlhký textil,
- ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů,
- nábytek, jízdní kola, kočárky - transportem se poškodí,
- lyže, lyžačky,



Diakonie Broumov,
sociální družstvo

SBÍRKA SE USKUTEČNÍ:

Dne: **15. 4. až 19. 4. 2024**

Čas: pondělí a středa: 8 - 17 h
úterý a čtvrtek 8 - 14:30 h
pátek 8 - 14 h
(11:30 - 12:30 h přestávka)

Místo: **Úřad MO Pardubice IV,
Bokova 315, Pardubičky**

Věci prosím zabalte do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem!

ZPRÁVY ZE ZŠ PARDUBIČKY

I přes zimní období jsou žáci naší školy velmi aktivní. Letos se mohli zúčastnit 2 lyžařských výcviků, které se, i přes letošní nepřízeň počasí, vydařily a děti si skvěle zalyžovaly. Mezi



další zimní sporty, kterých se každoročně účastní děti z celé školy, patří lední bruslení. Celkem 5 návštěv zimního stadionu se velmi vydařilo a děti, které neměly s bruslením žádné zkušenosti, se naučily bruslit bez dopomoci.

Jako každý rok, žáci 3. - 5. ročníku, absolvovali plavecký výcvik pod vedením instruktorů.

Mezi další sportovní úspěchy bych ráda zmínila účast žáků v basketbalovém turnaji. Naše družstvo se umístilo na krásném 4. místě.

Velmi zajímavá byla exkurze do nově otevřeného pavilonu pardubické nemocnice. Při hodinové prohlídce jsme mohli zavítat na operační sály, na ambulance a prohlédnout si město z nejvyššího patra pavilonu.

Mgr. Tereza Biedermannová



Městský obvod Pardubice IV vás zve na

TURNAJ V PÁLCE
NA HRÍŠTI V DROZDICKÉ UL. V PARDUBIČKÁCH
(VEDLE VÝROBNY LAHŮDEK)

11. ROČNÍK

4. KVĚTNA 2024
OD 9 HODIN





Startovat bude 8 prvních přihlášených dvojic

PŘIHLÁŠKY ZASÍLEJTE
OD 22.4.2024 DO 28.4.2024
DO 12 HODIN

Na e-mail: karel.zemlicka@umo4.mmp.cz

ÚČAST POUZE PRO NEREGISTROVANÉ HRÁČE OD 40 LET (V DEN TURNAJE)

Úřad městského obvodu Pardubice IV, Bokova 315, 530 03 Pardubice

Datová schránka: 3kgb22c, e-mail: posta@umo4.mmp.cz, facebookové stránky: www.facebook.com/MOPardubiceIV

Starosta – neuvolněný		
Jan Procházka	725 383 452	jan.prochazka@umo4.mmp.cz
Externí ekonom		
Ing. Tomáš Pelcman		tomas.pelcman@umo4.mmp.cz
1. Místostarosta – neuvolněný		
Mgr. Bc. Karel Žemlička	606 285 909	karel.zemlicka@umo4.mmp.cz
2. Místostarosta – neuvolněný		
Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA	722 988 084	josef.vambersky@umo4.mmp.cz
Tajemnice		
Mgr. Naděžda Peterová	466 859 847	nadezda.peterova@umo4.mmp.cz
Kancelář úřadu		
Ing. Iva Matušková – vedoucí odboru	466 859 845	iva.matuskova@umo4.mmp.cz
Bc. Lucie Pejscarová, DiS. – Úsek sekretariátu, podatelny a Czech POINT	466 859 852	lucie.pejscarova@umo4.mmp.cz
Jitka Korečková, DiS. – Úsek přestupků	466 859 843	jitka.koreckova@umo4.mmp.cz
Bc. Petra Vašíčková, DiS. – Úsek ochrany přírody a krajiny	732 927 355	petra.vasickova@umo4.mmp.cz
Odbor investic, dopravy a hospodářské správy		
Ing. Tereza Hybská – vedoucí odboru	466 859 842	tereza.hybska@umo4.mmp.cz
Stanislav Novák – referent investic, vedoucí pracovní čety	466 859 846	stanislav.novak@umo4.mmp.cz
Odbor ekonomický a vnitřních věcí		
Gabriela Bížová, DiS. – vedoucí odboru	466 859 840	gabriela.bizova@umo4.mmp.cz
Renata Tichá – Úsek ekonomických a vnitřních věcí, správce místního poplatku – psi	466 859 849	renata.ticha@umo4.mmp.cz
Marcela Macounová – Úsek administrace dotací, správce místního poplatku – TKO, VP	466 859 844	marcela.macounova@umo4.mmp.cz

ÚŘEDNÍ HODINY

PONDĚLÍ

8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00

ÚTERÝ

8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:30

STŘEDA

8:00 - 11:30 / 12:30 - 17:00

ČTVRTEK

8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:30

PÁTEK

8:00 - 11:30 / 12:30 - 14:00

(v pátek poskytujeme služby v uvedeném čase pouze pro objednané)

ÚŘEDNÍ HODINY - STAROSTA A MÍSTOSTAROSTOVÉ

PONDĚLÍ

15:30 - 17:00

2. místostarosta - Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA

ÚTERÝ

8:00 - 10:00

starosta Jan Procházka.

STŘEDA

15:30 - 17:00

Jan Procházka, Mgr. Bc. Karel Žemlička

Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA

PÁTEK

8:00 - 9:00

1. místostarosta - Mgr. Bc. Karel Žemlička



Pardubická čtyřka - periodický tisk územního samosprávného celku.

Vydává: Úřad městského obvodu Pardubice IV, Bokova 315, 530 03 Pardubice, IČO 00274046.

Telefon: 466 859 845, e-mail: posta@umo4.mmp.cz, www.pardubice.eu

Redakční rada: Ing. Iva Matušková, Mgr. Naděžda Peterová, Mgr. Filip Petr

Povoleno MK ČR pod č.j. E 11469, Náklad 2 250 výtisků, Datum vydání: 27. 3. 2024

Výroba: LLAM.cz s.r.o. Redakce nezodpovídá za obsah článků, protože se nemusí shodovat s jejími názory. Články respondentů jsou otištěny v plném znění bez korektury.